

公办小学贴升学光荣榜惹争议

被爆料与校外培训机构“有染” 相关部门称已展开调查

青年报记者 刘晶晶 实习生 钟雷

本报讯 昨天,有媒体报道浦东海桐小学张贴小升初升学榜给学生造成压力,且为了争取升学率与校外培训机构关系密切。记者昨天实地探访发现,张贴在校门口的光荣“红榜”已经不见,涉及的培训机构也大门紧闭。浦东教育局称已对此展开调查。

媒体爆料 张贴升学榜与培训机构有关

根据媒体报道,孩子在海桐小学就读的家长陈女士反映该校从上月月中旬开始,就把已被中学录取的学生名单公开张贴,对于毕业班其他学生无形中造成的不小的压力,甚至还有个别学生因此不愿意到校上课。

陈女士称,学校从4月底开始,就让班主任在班级调查学生的小升初考试情况,甚至每天一问,然后把一些被提前录取的学生名单统计好,5月中旬就在校门口张贴光荣榜,在学校公众号中也同步发布了光荣榜名单。

在报道呈现的照片中,的确能看到一张写满了被各所知名初中录取学生名单的红榜。报道还称,家长反映海桐小学在四、五年级开设了数学和英语社团,每天放学后补课。要进这样的社团,必须在校外一所名为知多星的培训机构参加补习,而海桐小学和这家培训机构存在密切关系。在对培训机构人员的采访录音中,工作人员称有些课就是海桐小学的老师来上的,大多数同学也来自海桐。

记者探访 培训机构关门 老师家长否认

昨天下午将近放学的时间,记者来到海桐小学樱花路校区,对于这一报道,家长们纷纷表示并不知情。几名家长还告诉记者,海桐小学平时作业很少,自己的孩子回家几乎不用做作业。一位老先生称自己早上刚从广播中听说此事,此前并不知情,他也表示,即使真的有补习班,也不会为即将上三年级的孩子报名,“小孩子还是压力小一点好。”

记者随后前往位于的东建路680弄60号的海桐小学东城校区,这里多为高年级班级。前来接孩子放学的黎女士告诉记者,自己并没有听

说过培训班的事情。另一位家长表示自己孩子确实报了社团,但只是兴趣班性质,学习计算机方面知识。

在两个校区门口,此前在报道中“有照为证”的“光荣榜”已经不见。学校一位不愿透露姓名的老师则表示,学校内并没有像此前媒体报道的那样开设所谓“补习班性质的社团”,也并未与校外培训机构合作。

记者昨天下午3时赶到位于浦东建路1551号的知多星教育培训中心,只见大门紧闭,多次按门铃也无人应答。门口张贴着两张寒暑假招生简章、一份工作安排,以及一张4月30日发布的“喜报”,内容为多名该培训中心学生已被某重点中学录取。

迂回调查 官网微信露馅 非今年首次发布

虽然在学校门口并未看到报道中提到的光荣榜,但记者在海桐小学的官网上看到,在校园动态这一栏中,被红色字体置顶的正是一条“海桐小学2016升学红榜”,发布时间显示为5月12日。同时在海桐小学的官方微信公众号中,也可以看到5月11日发送的一条推送,标题为“海桐小学2016年升学光荣榜”,内容是被市、区各类学校提前录取的学生榜单,其中有上外附中、上海实验中学、民办华育中学、民办张江集团学校等各类沪上知名的初中学校。

记者从不少已经从海桐小学毕业的学生家长处获知,这样的“光荣榜”并非今年首次,从2008年就年年都会发布。除了学校官网,也的确像报道上所说的,会张贴在学校门口。“学校门口的大屏幕会滚动播放,来接送孩子的家长都能看到。”家长表示,每个班级门口也会张贴光荣榜,学生们都知道各个班级多少人考进了什么学校。

记者在某家长论坛上发现,关于海桐小学张贴光荣榜的帖子的确从几年前就可以搜到。在一个对于2014年这一光荣榜讨论的热帖中,有声称在该校就读的学生家长表示,学校在4年级的时候会对一些成绩好的同学开小灶,叫作扶优班,重点针对小升初,由优秀教师免费上课,“四年级是30个人,五年级时60个人,分A、B班。”家长透露,要进这样的班级需另外考试,“一般在开学初有一次考试,考语数英。”

被好几所学校录取,占了很多坑,更会引起家长间不理性的心态。

但也有家长表示支持,认为:“海桐发这光荣榜,让家长心中有数有什么不好?”一位家长表示,学校收的都是地段生,但能在几年里“把青蛙培养成牛蛙”,平时课业负担也不重,可见还是在教学上有点本事的。“学校每年招生都是一两百人,跟福外、明珠不能比,所以比较高调张贴榜单,也是想打打广告吧。我能理解。”有家长表示。

记者昨天致电浦东教育局,相关负责人表示,有关部门在看到媒体报道后,对该事件高度重视,已成立调查组进行调查,若学校与校外培训班“有染”等情况属实,将按有关规定对涉事机构进行查处。

■第一现场



爱狗人士自发为狗开追悼会。

受访者供图

闵行体育公园保安打死落水狗 爱狗人士见视频赶来救已太晚

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨晚8点多,记者接到读者袁小姐爆料,称昨天在闵行体育公园内发生了一起保安打死流浪狗的事件。该事件经网络持续发酵后,在朋友圈里刷屏。当晚,几十位救助小动物的市民自发赶到公园附近,为被打死的小狗召开追悼会。

志愿者:愤怒,狗是有主人的!

事发时,打狗的过程被人全程拍了下来。据网上公布的视频显示,一开始,有人将狗扔进了水池里,当狗想爬出来时。打狗人先是用棍子狠戳它的脸,然后用棍子不停地敲打狗的头部,不让它的头露出水面,直至小狗精疲力尽,无力反抗后淹死。现场很多人围观,却无人出来阻止。当爱狗人士赶到时,小狗尸体已漂在了水池里。

昨晚,记者找到了事发后第二个到现场的李小姐。李小姐称,第一个到场的是救助流浪狗的义工“噜噜”和她的老公。两人原本要把狗的尸体打捞出来,但保安不让。

第三位赶到的志愿者是章小姐。据了解,下午狗主人朱阿姨看到群里的视频也赶到了公园。因为朱阿姨已经70岁高龄,加上身体不适,章小姐全程陪同。

昨晚,体育公园物业主管陆先生和朱阿姨、代理人章小姐等人一起来到派出所,就此事进行协商。据悉,陆主管承认是他指挥保安打死狗的。他主观判断狗会咬人。对此事,他不愿道歉,坚称这是他工作范畴内

的事。朱阿姨没有说到赔偿的事。只希望园方能就以公司的名义出一份道歉信。

昨晚7点多,闵行体育公园一号门附近围了几十位闻讯后赶来的市民,他们自发买了鲜花和蜡烛,为被打死的狗狗送行。

狗主人:可以将狗驱赶

这只狗既然有主人,为何会独自跑到闵行体育公园?又为何会被打死?昨晚10点半,记者找到了朱阿姨,朱阿姨称,“这只狗原本是流浪狗,半年多前我收留了它。前两天它自己挣脱绳子逃走了。今天我在网上看到它出事了,马上赶过来。”

“现在物业主管承认自己做得不对,我问他为何要指挥保安打狗,他说狗眼露凶光,要咬人,生怕咬到小孩。我反问他咬人没,他说‘等咬到来不及了’。我又追问,‘既然如此,可以将狗驱赶出来,何必非要活活打死。’说到一半,朱阿姨哽咽了,“它本身就是条流浪狗。时间一长,它就相当于我的家庭成员。现在它被打死了,我很难过。”

昨晚,记者拨打了涉及公园管理的绿林所、神洲绿化、鑫铭物业等多位负责人的电话,但对方手机均处于关机状态。鑫铭物业的一名姓栢的物业保安班长透露说,“事发时我不在现场,但公园的确有规定,不允许犬类进公园。”

记者随后联系到公园负责人连先生,对方多次摁掉电话。当事的陆主管也拒绝接受采访。

全新轩逸凯叔故事总动员引发报名热潮

近日,由新一代“故事大王”凯叔发起、东风日产全新轩逸冠名的“全新轩逸凯叔故事总动员”故事大赛拉开帷幕,吸引了全国各地家长和幼教工作者的广泛关注,目前已有数千名选手报名。此次比赛,将打破传统赛事桎梏,不拘泥于形式,无论是讲故事、编故事、画故事都可尽情参与。评委阵容也堪称豪华,除凯叔外涵盖国家

级表演艺术家、儿童作家或漫画家等。届时,将从全国2~12岁小选手中选出20位进入决赛,决赛小选手不仅能得到专业导师当面指导,还有机会与最有意思的凯叔同棚录音,打造童年最有意义的故事。截至6月15日,关注微信公众号“凯叔讲故事”,回复“故事总动员”点击报名通道即可报名。

南方基金骆帅:不可胜者,守也;可胜者,攻也

近日,南方基金“彩虹之旅”2016年巡讲济南站的活动拉开帷幕。活动现场,现任南方成长、南方高端装备、南方价值基金经理骆帅发表题为《震荡行情中的“攻与守”》的主题演讲。骆帅认为,目前国内经济正经历由信

贷推动增长向现在供给侧模式拉动的转变过程,虽然长期来看股市会呈“慢牛”走势,但短期股市还要以预防风险为主。一方面要防范信用违约事件的集中爆发,另一方面也要避免投资过程中的操作风险。

广告 投资有风险

【态度】

家长对此褒贬不一 有关部门介入调查

据了解,海桐小学为一所公办小学,在浦东不属于家长口中的“重点小学”。但近年来在家长圈中口碑渐长。“以前真的很一般,但是这几年来越来越好,尤其是升学率。”

有家长曾经做过统计,2008年海桐小学公布的这样一份考取知名初中的光荣榜上只有42人上榜,到2012年上升到107人,而到2014年共有121人上榜,当年毕业生191人,进入较为知名的初中的学生占到了总数的6成以上。

家长对于学校张贴这样的光荣榜意见不一。有的强烈反对,认为学校发布这个光荣榜只能增加家长的压力,单纯追求升学率,让本就混乱的小升初变得更加不理性。而且从榜单中可以看到很多“牛娃”一个人